



# 春节7天,安徽旅游赚了126.98亿

## 9个市接待游客超过百万人次,九华山成景区“吸金王”

星报讯(记者 董艳芬) 安徽旅游猴年收获“开门红”。市场星报、安徽财经网记者2月14日从省旅游局获悉,春节7天长假,全省累计接待游客2344.63万人次,旅游总“进账”126.98亿元,同比分别增长了11.39%和9.4%。其中,过夜游客661.73万人次,同比增长9.04%;一日游游客1682.9万人次,同比增长12.34%。

16个地市中,有9个市接待旅游者超过百万人次,较上年增加1个,其中,合肥、黄山、安庆、宿州等4个市超过200万人次;9个市旅游总收入超过5亿元,较上年增加2个,合肥、黄山、池州、安庆、芜湖、宿州等6市超过10亿元。

据统计,纳入全省监测的68个重点旅游景区接待游客341.97万人次,同比增长10.82%;门票收入1.38亿元,同比增长23.08%。18个旅游景区接待量突破5万人次,与上年持平;27个景区门票收入超过100万元,较上年增加5个,其中,九华山、黄山2个景区门票收入突破千万元大关,分别达到3509.42万元、2494.04万元。全省9家5A级景区接待游客151.07万人次,门票收入8163.2万元,分别占全省重点监测景区的44.18%和59.28%。其中,新荣膺国家5A的合肥三河古镇景区接待游客24.9万人次,同比增长36.1%;门票收

入23.7万元,同比增长41.5%。

又讯(记者 王汝华) 春节假期,安庆市各景区共接待游客291.41万人次,同比增长8.26%;实现旅游收入16.03亿元,同比增长10.32%。其中,天柱山景区接待游客19.8万人次、门票收入405.15万元,同比分别增长1.68%、9.19%;五千年文博园景区接待游客7.28万人次、门票收入169.03万元,同比分别增长4%、2.77%。全市无重大旅游投诉和旅游安全事故发生,旅游市场秩序良好。节日期间,全市195个公共文化场馆全部向市民免费开放。

## 钢骨铁脚的“通信兵”

星报讯(陆应果 张卫斌 记者 祝亮) 2月14日,皖南山区,春暖乍寒,最低气温-1℃。春运,对铁路人来说,个个是“铁打的汉子”。正值春运的当口,上海通信段池州通信工区52岁的通信工吴振奇一点儿也没闲着。早晨7点,按检修计划,他一天要徒步巡检池州至马衙区间14.1公里铁道通信线路……

正做着出发前准备的老吴,忽然眉头一皱。前一阵,冰冻地滑,他骑电瓶车在斑马线上摔了一跤,左腿粉碎性骨折,手术时,医生置放了辅助固定的钢板。

在手术期间,老吴的工作全部被同事们分摊了,老吴过意不去,嚷嚷着工区6个人,平日任务就比较重,少了一人工作更辛苦,春运工区就更忙碌了。所以他身体刚好一点,就来上班,说给工区的担子减负。

池州通信工区管辖着143公里、12个车站的通信线路设备,除了日常维护和故障处理,老吴还担负着池州至马衙、马衙至毛坦两个区间共22.8公里通信线路的巡检任务。

到达马衙站已是上午9点,老吴向车间汇报了巡检开始时间,并按规定要求认真填写记录,一丝不苟。

一路上,老吴仔细察看通信线路,扶正歪斜的标石及警示牌,并清除遮挡视线的杂草,没多久,就一身汗。

巡检中,老吴遇到了线路保安老徐和工务巡道工老张,很是开心,热情地招呼着:“哎,咱们有缘,过年回家还是值班……”因工作关系,老吴和他们很是热乎。每隔1.5公里就有一个通话柱,老吴细心地用钥匙打开区间通话柱,用毛刷清除灰尘,并检查每个螺丝是否松动,用力旋紧,一一察看每个焊接线,检查是否松动和虚焊,还分别与上海117电话、蚌埠117电话等地进行通话实验,一切正常后,向车间汇报检查结果,并填写记录。

到白洋河特大桥了,老吴格外小心在意,不好!发现少了3块光缆槽盖板,十有八九是火车震动后螺丝松动被风掀跑的,老吴将情况记录下来。

腿不利索,到达马衙站已是13点50分,老吴在通信机房向车间、网管汇报了巡检情况,做完这一切,老吴长舒一口气。



春节期间,合肥庐阳区夹塘社区科普馆正常开放,让小朋友在快乐学习体验中度过寒假。科普馆以青少年科普教育和老年科普为主线,23件科普设备包括声光、机械、电磁、生命科学等展品,是集知识性、互动性、娱乐性为一体的科普场所。 葛传红 记者 倪路/图



新春佳节,当你一走进合肥逍遥津、杏花公园,首先映入眼帘的便是一串串传递文明正能量的红灯笼。国是家、勤为本、俭养德、诚立身、孝为先、和为贵、善作魂,营造了节日氛围,展现了中华民族传统美德。 记者 倪路/图

## 排水管网建到哪里 他的脚步就到哪里

星报讯(李传明 记者 于彩丽) “如果说排水设施是城市地下的毛细血管,他就是为管网扫清障碍、确保血脉畅通的‘清道夫’。”新春佳节,当大多数市民都在享受阖家团圆的天伦之乐时,他正和排管办工作人员一起,奔走在大街小巷巡查管网井盖,24小时不间断提升污水送污水厂进行处理并跟踪监测,全天候对市区景观河道进行水面保洁,确保河道干净环境优美。他便是合肥市排管办工作人员张传玮。

如果说排水设施是城市地下的毛细血管,张传玮就是为管网扫清障碍、确保血脉畅通的“清道夫”。张传玮告诉记者,由于长期奋战在排水管网一线,排水管网输送系统的轮扁早已深深地烙在他的脑海里,无论提及哪处道排,该段排水属于哪个系统,管线位置在何处,管径大小如何,他都能如数家珍,也因此得了“活地图”的美誉。

“井下作业不光危险辛苦,还需要克服常人难以体会的受限空间恐惧心理。张传玮凭着一股韧劲儿,坚持验收工作高标准严要求,与细枝末节较真,不放过蛛丝马迹,确保管网工程质量不打折。排水管网建到哪里,他的脚步就到哪里,寒来暑往,他和他的同事们以严谨的态度,把好工程验收、设施移交的最后一道关口。”合肥市排管办相关负责人称赞道。

另据统计,春节七天假,合肥市排管办从事道路管网巡查、泵站值守、污水处理、河道保洁、数字城管、应急处置队伍及节日值班人员累计683人,出动车辆近70台(次)。巡查管网约9450公里;24座污水泵站提升污水380.25万吨;城区8座污水处理厂处理污水853.6万吨,处理污泥4845吨;13台移动泵站和7台移动电源车布点待命,应对降雨或停电应急保障。

## 放下麻将,走进农家书屋

### 全国文明村镇怀宁县平山镇新春见闻

星报讯(檀志扬 程海珠 记者 刘海泉) 正月初四,怀宁县平山镇石牛村妇联主任程学平早早来到了村为民服务中心,像往常一样开门烧水、打扫卫生,等一群特殊的客人上门。

一切拾掇妥当,就听见门外传来一声声清脆的呼唤声,“程阿姨,我们来还书了。”程学平赶忙出门,笑着对眼前一个个抱着书笑容灿烂的小客人们说,“快上去吧,书屋的门早就给你们开好了。”孩子们欢快地答应,匆匆上到二楼农家书屋。

在这个不大的房间里,竖立着6列书架,架上分门别类地整齐摆放着各式书籍,十几个孩子规规矩矩地或坐或站,安静地翻阅着自己喜爱的书本。室内除了时不时的书页翻动声再无杂声,一片静谧安宁。

在平山镇集镇区的群众文化活动中心,群众闲暇之余都喜欢来这儿休闲娱乐、看书,现下虽是过年,但人还是不少。家住附近的李子钰小朋友吃完早饭就跟着哥哥过来了。这里

的图书室都是全天候开放而且图书种类繁多,还有专人打理,既让家长放心又让他们待得舒心。

熟门熟路地走进图书室,李子钰就发现已经来了不少人,几个好朋友也先到了帮她占了座,她赶忙走过去轻声打过招呼,便走到书架旁找上次没看完的那本《小王子》来看。

跟李子钰一样,图书室里大大小小的读者们都被各自手中的书本吸引着,时而微笑时而皱眉,完全沉浸在了书中所描绘的世界里……

现如今,全国文明村镇的平山镇,除了镇级图书室以外,12个村(社区)都配套设立了村级农家书屋,一些有条件的自然村庄更是连活动中心都建起来了,全镇藏书近10万册。受孩子们的影响,现在不少家长放下惯有的麻将娱乐,没事就到书屋里转转。大家都说,农家书屋让我们这些农村人也做了回“文化人”。